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Vianney Szent János, azaz Jean Marie Baptiste Vianney (Dardilly, 1786. május 8. - Ars,
1859. augusztus 4.) francia plébános volt, aki katolikus szent lett és a plébánosok
védőszentje. Egyszerűen &quot;Curé d'Ars&quot; („az ars-i plébános”) néven is ismerik.

  

   Nemzetközi hírnévre tett szert azzal, hogy pásztori tevékenységével, szentekhez illő
életével, gyóntatói munkájával radikálisan átformálta környezete szellemiségét. Amikor
híre ment, egész Franciaországból özönlöttek hozzá a zarándokok gyónni.

      

   Szülei, Matthieu Vianney és Marie Beluze hat gyermeket neveltek, közülük a harmadik volt
Jean. A Dardilly közelében lévő családi birtokon nőtt fel. A Vianney család hagyományait őrző
katolikus volt, akik gyakran segítettek a szegényeken. Vendégül látták Szent Benedek Józsefet
(Benoît Joseph Labre), a csavargók későbbi védőszentjét is, amikor az római zarándokútja
során Dardillyn haladt keresztül.

  

   1790-ben a francia forradalom vallásellenessége miatt sok pap, aki tovább folytatta a
szentségek szolgáltatását plébániáján, rejtőzködni kényszerült. A Vianney család továbbra is
részt vett a miséken, noha ez akkor illegális volt. Távoli birtokokra kellett járniuk, hogy hitüket
titokban gyakorolhassák. Mivel ezek a papok naponta az életüket kockáztatták, a serdülő János
úgy kezdett rájuk tekinteni, mint hősökre. Az elsőáldozásra titokban készült egy magánházban
két apáca segítségével. 1799-ben saját otthonában tartották elsőáldozását, eltakart ablakok
mögött, hogy ne szűrődjék ki rajtuk a gyertyafény.
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Jean nővérétől tanult írni és olvasni. Gyermekkorát jórészt munkával töltötte apja birtokán.1802-ben az egyházat az állam kiengedte az illegalitásból. Ebben az időben Jean márkomolyan gondolkodott azon, hogyan folytatja az életét és tanulásra vágyott. Tizenkilenc éveskorában apja beleegyezett, hogy Jean elhagyja a birtokot és M. Balley, Ecully plébánosatanítsa. A papa többek közt latinra tanította, egy olyan iskolában amely a papi pályára készítettefel diákjait. Az iskolában a latinon kívül aritmetikát, történelmet és földrajzot is tanult. Jeanküszködött, különösen a latinnal, hiszen korábbi tanulmányai félbeszakadtak a forradalom miatt.Ha nem érez erős késztetést, hogy a papi pályára lépjen és M. Balley kevésbé türelmes,abbahagyta volna az iskolát.     Tanulmányai 1809-ben ismét félbeszakadtak, amikor besorozták Napóleon seregébe, hogySpanyolország ellen harcoljon. Ez tévedés miatt történt, hiszen a lyoni érsekségben privát utonteológiát tanulók nem voltak hadkötelesek. Jean tudatában volt ennek, de engedelmeskedett azutasításnak. Bevonulása napjának reggelen a templomba ment imádkozni és lekéste a többiregruta elindulását. Letartóztatták, de később szabadon engedték, mert a bevonulókért felelőskapitány elhitte történetét. Röviddel azután, hogy Lyonban elszállásolták, megbetegedett ésRoanne-ba került kórházba, ahol apácák gyógyították meg. Amikor felgyógyult, visszaküldték alyoni szállásra, de lemaradt a csoportjától és ráesteledett. Egy fiatalember vállalkozott rá, hogyelvezeti a társaihoz, ehelyett azonban mélyen La Forez hegyei közé vezette, ahová a dezertáltkatonák menekültek. Tizennégy hónapot élt itt egy pajtában és Claudine Fayot, egy négygyermekes özvegy viselte a gondját. A Jerome Vincent álnevet vette fel és iskolát nyitott falusigyermekek számára. Mivel a kemény tél elszigetelte a helyet, a dezertőröknek egy ideig nemkellett tartaniuk a csendőröktől. A hóolvadás utan azonban a csendőrök gyakran jelentek meg,dezertőrök után kutatva. Ilyenkor Jean Fayot pajtájában bújt meg a szénában. Végül 1810-benegy császári rendelet amnesztiát adott az 1806 és 1810 közt dezertálóknak, Jean így nyíltanvisszatérhetett Ecullybe.     

Nem sokkal M. Balley halála után Jean Vianney Ars plébánosa (franciául Curé d'Ars) lett. ArsLyon közelében fekvő kisváros. Ars-i plébánosként azt tapasztalta, hogy a vallásosság a franciaforradalom éveinek egyházüldözései következtében nagy károkat szenvedett. A vasárnapotvidéken sokhelyütt a mezőkön munkával, vagy a kocsmakban italozással es tánccal töltötték azemberek, ahelyett, hogy misére mentek és pihentek volna. Jean Vianney prédikacióiban ígyemlegette a kocsmát: „az ördög saját boltja, ahol lelkeket cserélnek, ahol összetörik a családokharmóniáját, ahol a veszekedések kezdődnek és ahol gyilkolnak.” Úgy érezte, vissza kelltérítenie az egyházközség lakóit az Istenhez vezető útra.     Példaképe, inspirálója Monsignor Balley volt, aki papként az üldöztetés ellenére is hű maradthitéhez. Jean Vianney ezért kötelességének érezte, hogy ő is, akit nem is üldöztek, méltólegyen hivatására. Prédikációinak és hozzájuk illő életvezetésének nagy hatása volt és Ars lakóivisszatértek a vallásossághoz.     

Vianney János lassan nemzetközi hírnévre tett szert, és messze földről érkeztek az emberekArs-ba, hogy meghallgassák. „1855-re a zarándokok száma elérte az évi húszezret. Életeutolsó tíz évében napi 16-18 órát töltött a gyóntatószékben” - írta Susan T. Otten.     Vianney Szent Filoména, a korai egyház szűz mártírja nagy tisztelője volt. Védelmezőjénektartotta és tiszteletére kapolnát emeltetett, amely ma is áll. 1843 májusában amikor olyan betegvolt, hogy úgy érezte, közel a halál, Filoména segítségét kérte és ígérete tett, hogy kápolnájánálszáz misét mond. Tizenkét nappal később meggyógyult, és betartotta a szavát.     1859-ben, 73 éves korában hunyt el.     Élete során életrajzírói szerint csodákat tett. Pénzt gyűjtött jótékonysági célokra és élelmet azárváknak. Megmagyarázhatatlan módokon ismerte a múltat és a jövőt és gyógyítani tudta abetegeket, különösen a gyermekeket.     1874. október 3-án IX. Piusz pápa a Tiszteletreméltó (venerabilis) címmel tüntette ki. 1905.január 8-án X. Piusz Boldoggá nyilvánította é példaképül állította a klérus elé. 1925-ben XI.Piusz pápa kanonizálta és augusztus 8-át nevezte meg ünnepnapjaként. Az ünnepet 1928-banfoglaltak az Általános Római Naptárba. 1969-ben az ünnepnapot halála napjának évfordulójára,augusztus 4-ére helyezték.
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